

洛阳小伙儿段林网上发帖寻亲，各地网友历时7个月终于帮他打探到亲人的消息。昨日，他踏上最后一段寻亲路——

天堂里的妈妈，让我再爱你一次



□记者 王振华 文/图

昨日下午，洛阳小伙儿段林静静地坐在火车站候车室，他一直把目光停留在窗外的风景中，候车室内熙熙攘攘的环境似乎打扰不到他。他手中的火车票，由于紧张的情绪而被手捏得有些褶皱了，这张车票，一会儿就将带他从洛阳前往长沙，那里有他失散多年的亲人，包括长眠地下的母亲。



段林展示妈妈留给他的红领章和五星帽徽。

► 身在洛阳 心系远方

段林已经在洛阳生活了30年，虽然说着一口地道的洛阳话，但他深知自己原本不属于这里，小时候的他生活在新疆。

凭着最初的记忆，段林回忆说，大概5岁那年，爸爸妈妈离婚，他被判给了爸爸。不知道什么原因，爸爸把他转送给了当地其他人寄养，最后被一位邻居带到洛阳的养父母家中，此后就一直在洛阳的养父母家中，此后就一直在洛阳

生活。

段林到洛阳的养父母家中的时间大概是1981年，养父母一家人对他很好。“刚来的时候，可能是水土不服，身上出了很多水痘，那时候大姑每天都会用药水给我擦洗。在上小学时，爷爷会去关林给我买猪头肉、猪尾巴，送到学校给我吃。”段林说。

后来，家里相继添了几个妹

妹、弟弟，段林也渐渐长大，青春期的敏感让他意识到自己毕竟不是养父母亲生，这让他越来越想念自己的生母。

每当受了委屈的时候，他就会跑到没人的地方，冲着新疆的方向一遍遍大喊妈妈的名字，直到喊累了，才蹲下来泪流满面地抚摸妈妈留给他唯一的东西——一个红领章和一个五星帽徽。

► 母子情不断 寻亲终得果

“我那时候虽然还小，但仍然记得妈妈对我特别好，年龄越大，这些记忆就越深。”段林说，他记得妈妈叫张西（音），爸爸叫原某（音），他们住在一个军区大院，妈妈从事打字员的工作，经常给他买他喜欢吃的巧克力、羊肉串、馕等。

有一次他小便尿血，心里害怕极了，妈妈马上带着他去医院看病。在住院的几天里，妈妈一直陪在他身边。还有一次，妈妈让他拿着粮票去食堂买饼，他不小心把粮票弄丢了，回家后被妈妈揍了一顿。段林的两个手腕处分别长有两

颗对称的暗痣，妈妈曾经对他说，这两颗暗痣长得很有特点，以后走丢了一定能找到他。

谁也没想到，不久之后母子俩真的分开了，更让人没想到的是，那次分开竟是永别。

千山万水隔不断母子情，在分别的日子里，段林寻找母亲的念头一直没有断过。1995年，段林听说身边有朋友要去新疆摘棉花，他也跟着到了新疆，想打听一下亲生父母的下落，结果一点儿线索也没有。2005年，他又只身前往新疆寻亲，但仍然没有任何结果。

两次寻亲，让他意识到一个人

的力量实在是太有限了，于是他开始利用网络，在新疆的一些寻亲网站上发帖寻亲。

2011年10月，他在“宝贝回家”网上发出的寻亲帖得到了洛阳志愿者“河洛天空”的回应。“河洛天空”找到他询问了更加详细的信息后，积极联系全国各地网友，帮他寻找亲生父母。全国各地网友历时7个月，几经曲折，终于找到了段林母亲的信息和段林姥姥及小姨的地址和联系方式。一直负责跟进此事的“河洛天空”说，这是他这几年来碰到的历时最长、过程最曲折的一个案例。

► 母子阴阳隔 赴湘认亲人

5月7日，“河洛天空”提供给段林一个湖南湘潭的电话，并告诉他对方的身份很有可能是他小姨。怀着忐忑不安的心情，段林拨通了这个号码。电话中，他把小时候所有的记忆像放电影一样对小姨说了一遍。他说起妈妈给他买羊肉串、买馕，自己爬桌子摔伤后在下巴上留的伤疤，还有手腕上对称的暗痣；说起离开妈妈时，妈妈把衣服上的红色领章和帽子上的五星

帽徽撕下来塞到自己手中……

小姨在电话里也说出了这些年来姐姐是如何想念自己的儿子，曾经像祥林嫂一样多次告诉她儿子的特征以及跟儿子在一起的点点滴滴，包括分别时把领章和帽徽作为留给儿子的唯一纪念……

两人在电话中互相诉说着，印证着。就在段林已经深信自己已经找到了亲人，找到了30年未见的妈妈时，小姨却告诉他，妈妈已经

离世了。

段林说，虽然他已经洛阳安了家，但一定要到湖南去和亲人相认，虽然已经没机会在妈妈膝下尽孝，但他还想到妈妈墓前说说心里话，跟妈妈说，30年了，儿子想你，儿子来看你了。

昨日15时18分，段林乘坐的K758次列车缓缓启动，驶向湖南长沙。

（杜先生获线索奖100元券）

洛阳孔子学会 公益讲座校园开讲

专家教授将免费举办国学讲座，相关单位如有需要可打电话联系

□见习记者 程芳菲 记者 谢磊

本报讯 昨日上午，洛阳孔子学会把公益讲堂搬进了洛阳冶金工业学校，对学生们举办了题为“刻苦学习，储备知识；用《弟子规》改变人生，用自信成就未来”的讲座。

讲座开始之前，在洛阳孔子学会艺术团音乐指导老师王春茹的带领下，现场近300名学生共同唱起了歌曲《感恩一切》。“我觉得学做人，最重要的是先学会感恩。这首歌可以启迪心灵，使夫妇义、父子亲、上下仁、邻友睦、四海合敬同爱，希望同学们能从歌声里悟出一些人生哲理。”洛阳孔子学会常务副会长兼秘书长吴金蔓说。

随后，吴金蔓通过对生活中一

些具体事例和优秀历史人物故事的讲解、剖析，让同学们了解了刻苦学习、储备知识的重要性，以及应该如何用《弟子规》来制约言行，用自信来改变人生。

据洛阳冶金工业学校相关负责人介绍，今后该校还将继续与洛阳孔子学会进行合作，多让学生们参加洛阳孔子学会举办的国学公益讲座，让学生们切身体会到提高自身素质的重要性。

吴金蔓表示，为传播中华传统文化，以杨淑芝教授为首的专家教授讲师团和以吴金蔓为首的技能专家讲师团将免费为市民进行国学讲座，我市企业单位或学校如有需要，可拨打电话15838534565联系洛阳孔子学会。

第二届河南（洛阳） 残疾人汽车场地竞技赛昨日举行

□见习记者 王妍

本报讯 昨日上午，第二届河南（洛阳）残疾人汽车场地竞技赛在市残疾人车友会机动车训练场内举行。

本次比赛由河南省肢残人协会、洛阳市残疾人联合会主办，市残疾人车友会、市残疾人文体协会联合承办，来自西安、郑州、洛阳等地的选手参加了比赛。比赛旨在展示残疾人“身有界、心无疆”的驾车境界，让更多残疾人体验驾驶汽车给生活带来的便利，同时进一步宣传残疾人驾车的合法权益，促进残疾人融入社会、参与社会，共享科技文化成果。

与一般汽车竞技赛注重速度

与技巧不同，残疾人汽车场地竞赛更侧重安全性、观赏性及参与性。比赛项目围绕单边桥、侧方停车、直角转弯、穿桩等日常实用的驾驶技巧展开，参赛选手通过一种将刹车、油门装置改造为手动操控的“温馨手”装置，灵活操控汽车。

此次比赛的承办者之一、洛阳市残疾人车友会会长郭前进说：“驾车对于残疾人来讲，不仅是一种代步工具，更增加了他们自由出行、与常人平等对话的机会，促进残疾人更加积极地融入社会，重新找到生命的尊严和勇气。”

据了解，自公安部放宽残疾人申请驾驶证的身体条件以来，我市已有140余名下肢残疾人申领了机动车驾驶证。

移动博物馆进社区



为迎接国际博物馆日，昨日上午，由市文化局、老城区西关办事处以及金业路社区举办的移动博物馆活动，来到了老城区金业路社区外的小广场上。一块块图文并茂的展板，展示了周公庙博物馆、汉光武帝陵等我市景点。周公庙博物馆工作人员绘声绘色地讲解，让社区居民不用到实地，就体验了一次“文化之旅”。

见习记者 寇莹 摄影报道